## 都 福 利 活 動 札 記

曾 憲 到

## 金門老人 福利業務 觀 摩 暨 聯 誼 活 動

覺得她戴了一 金門 層 中華民國最 薄紗,給人一種神秘的感受。 前線的 海上公園 ,也是人人嚮往一 遊的地方, 更是享譽國際的前線戰 地 0 沒有去過的 人總

然而我們從電視新聞畫面中, 或報紙媒體 中看到的却是最民主、自由、 祥和 安定、 幸福與快樂的金門

頓行旅後,前往金城鎮味全餐廳用餐。 府民政科李增德科長等人的熱烈歡迎,並派出車輛接送至「仁愛山莊旅館」 興航空公司〇三一班機於十 共計四十五人。大夥兒一行於二十六日上午十時二十分,搭乘高雄小港機場復 主管及工作人員,老人活動中心主任、組員,暨各區公所承辦老人業務人員, 負責領隊,參加人員計有內政部社會司陳淑敏小姐,高雄市政府社會局各科室 摩暨聯誼,特於二月二十六、七兩天前往金門參觀、拜訪。由主任秘書李宗仁 高雄市政府社會局爲了加强對金門的認識,以及金門老人活動場所業務觀 一時 一十分抵達金門軍用機場 ,立即受到金門縣政

泰。 膽紅瓦,古色古香,共有院舍三十二間,院民七十人,每間可容納一 入該院,享受生活、醫療照顧,安享晚年。該院係仿照四合院家庭式建築,磚 十四年十月三十一創辦成立。凡設籍金門,年滿六十五歲孤苦無依老人均可進 組織概況,及行政事宜。該院秉承先總統蔣公德意,及落實政府照顧老人福利 環境清新幽雅,整潔富麗,確屬安養晚年的好地方,難怪所有院民人人健康福 政策,由金門戰地政務委員負責承辦,中國大陸災胞救濟總會贊助,於民國五 時三十分拜訪金門縣百壽安老院,聆聽黃錫安院長簡報,介紹該院 一人。該院

廠,並到馬山眺望大陸邊緣地帶。

念館,及金門酒廠、台古塔、古崗樓、民俗文化村、中山育樂中心

金門陶瓷

會悉心研討後付諸施行,看不出有絲毫的軍事化。服務人員都能敬業樂羣,每 其他生活照顧頗爲健全,無論衣、食、住、行、育樂、護理等,都經 由院

雕開金門候機室,他才依依不捨地離去。

我們對金門有了概略的認識與見識,同時他的服務態度誠懇、熱情,直到我們

年代數字、人物背景等等,都能如數家珍似的,詳詳細細的爲我們介紹,使

愛山莊的經理,他們整整陪我們服務了兩天。吳天進先生對金門縣的歷史文物

兩天的參觀訪問中,我們最要感謝的就是金門縣政府的吳天進先生,及仁



天爲院民盡心盡力服務,毫無勞怨。 在這兩天的行程中,我們分別參觀了馳名中外的古寧頭戰史館, 联 史館 參

**李主秘代表高雄社會局** 致贈「嘉惠老人」獎牌

## 

## 添溫馨在社區·蘊國力於基層」

事半功倍。 社區發展工作綱要爲邁向互動、互助、互敬的境界與規畫,才能立竿見影

特別敦請內政部社會蔡司司長漢賢蒞臨專題演講,蔡司長蒞臨會場時,受到全蘇局長為了加深社區工作人員的認識,以及社區發展工作的方向與功能,

項。



然。

美國甘廼廸總統督說:「別問國家給了你什麼,要問你給國家做了什麼」退休的高官、退役的將軍都是社區成員,可以爲社區盡一份責任。

如說:開會的禮節,提案可以復議?今天我們常常可以看到民意機關議會開會策羣力,使每一社區民衆,均能投入建設陣中。大家一起來推行禮貌運動,譬,建設家園是我們每一個人的責任和義務,因此必須精誠團結,互相扶助,羣

才有貢獻,大家精誠團結,勤儉建國。 我們的社區要民主,要有前瞻性的眼光,對自己的家鄉要負責任,對社區 時演出全武行,就是欠缺開會的禮節

雪,必須要大家一起來共同互動、互助、互敬,社區的工作做好了,國家就强,們必需以儒家的思想爲基礎,以墨家的兼愛爭權爲目的,我們不能再自掃門前人就會失敗,因爲他們互相推諉。三個人以上就鬧烘,大家都有意見。因此我因為他好勝好强,沒有依賴、沒有援助,唯一的辦法就是努力奮鬪。兩個中國人就們中國人的聰明才智,並不亞於歐美各國,一個中國人可以戰勝世界,

誕任離,既然請了花車大跳脫衣舞,我們何不學習莊子,死後天葬,回饋於自是婚喪喜慶的浪費更是驚人。結婚要幾百斤喜餅,幾百桌酒席。辦喪事更爲荒人好喪養的,以明的生活水準都提高了,大家豐衣食足,相對的浪費也增加,尤其

他才會有興趣參加社區每一項活動。 也才會有興趣參加社區每一項活動。 也才會有興趣參加社區每一項活動。

應瞭解環境保護的重要性。
三尺,因爲葬太深了,會污染水源,我們的老祖先尚且知道環保,現在的人更三尺,因爲葬太深了,會污染水源,我們的老祖先尚且知道環保,現在的人更,創造再生產價值,既節省了成本,也達到了環保的目的。歷子說:人死葬入社區環境衞生必須重視,而且要注意資源回收的價值,將廢棄物加以分類

社區、水廂種菜,都可怡情養性,也美化了社區。推展社區運動,不僅要創新,也要有創意,符合寓教於樂的功能,如綠化

人,也可以救自己。

基金會,鼓勵民間組織管理及捐募事宜。

進金會,鼓勵民間組織管理及捐募事宜。

進金會,鼓勵民間組織管理及捐募事宜。

進展社區親子教育,由於現在的資訊科技發達,青少年犯罪的紀錄,有愈基金會,鼓勵民間組織管理及捐募事宜。

本研討會於下午進行分組討論及有獎徵答,並於四時三十分圓滿結束。